

ООЧ. библиотека.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНАЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМ КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Союзная Библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

№ 203 (9026)

СРЕДА.

6

октября 1965 г.

Год изд. 36-я

Цена 2 коп.

Претворение в жизнь решений сентябрьского Пленума и принятого на VI сессии Верховного Совета СССР Закона „Об изменении системы органов управления промышленностью и преобразовании некоторых других органов государственного управления“ послужит дальнейшему укреплению экономического и оборонного могущества нашей Родины, подъему жизненного уровня советского народа.

З А К О Н

Союза Советских Социалистических Республик

об изменении системы органов управления промышленностью
и преобразовании некоторых других органов
государственного управления

В целях улучшения управления промышленностью Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Статья 1. Образовать следующие союзно-республиканские министерства СССР:

Министерство черной металлургии,
Министерство цветной металлургии,

Министерство угольной промышленности,

Министерство химической промышленности,

Министерство нефтедобывающей промышленности,

Министерство нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности.

Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности,

Министерство промышленности строительных материалов,

Министерство легкой промышленности,

Министерство пищевой промышленности,

Министерство мясной и молочной промышленности.

Статья 2. Преобразовать в союзно-республиканские министерства:

Государственный производственный комитет по энергетике и электрификации СССР—в Министерство энергетики и электрификации СССР;

Государственный производственный комитет по рыбному хозяйству СССР—в Министерство рыбного хозяйства СССР;

Государственный производственный комитет по монтажным и специальным строительным работам СССР—в Министерство монтажных и специальных строительных работ СССР;

Государственный геологический комитет СССР—в Министерство геологии СССР;

Государственный комитет Совета Министров СССР по торговле—в Министерство торговли СССР;

Государственный производственный комитет по орошению земледелию и водному хозяйству СССР—в Министерство мелиорации и водного хозяйства СССР.

Статья 3. В союзных республиках, в зависимости от объема производства продукции и количества предприятий соответствующей отрасли промышленности, расположенных на территории республики, образуются однотипные союзно-республиканские министерства или управления (объединения), на которые возлагается непосредственное управление предприятиями и ответственность за их деятельность.

Статья 4. Учитывая особенности машиностроения, требующего для своего развития наиболее широкой специализации и кооперирования производства, унификации деталей и узлов машин и объединения усилий научно-исследовательских, конструкторских организаций и предприятий по созданию новых, технически совершенных конструкций машин и оборудования для всех отраслей народного хозяйства, образовать следующие общесоюзные министерства:

Министерство тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения;

Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности;

Министерство строительного, дорожного и коммунального машиностроения;

Министерство тракторного и сельскохозяйственного машиностроения;

Министерство автомобильной промышленности;

Министерство химического и нефтяного машиностроения;

Министерство электротехнической промышленности;

Министерство приборостроения, средств автоматизации и систем управления;

Министерство машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов.

Совету Министров СССР утвердить представленные соответствующими Министрами СССР совместно с Советами Министров союзных республик перечни предприятий и организаций, подлежащих передаче в ведение указанных общесоюзных министерств.

Статья 5. Преобразовать в общесоюзные министерства:

№ 203 (9026)
СРЕДА.
6
октября 1965 г.
Год изд. 36-я
Цена 2 коп.

Лучшие в Кузбассе

На 22-м участке шахты «Коксовая-1» три лавных бригады, которые совместными усилиями добывают уголь с пласта III Внутреннего. На счету каждой из них немало добрых дел. Это позволило коллективу участка стать победителем в соревновании среди забойщиков всего Кузнецкого бассейна. За отличные производственные успехи, достигнутые за восемь месяцев последнего года семилетки, горнякам 22-го участка присуждены переходящее Брасное знамя обкома профсоюза угольной промышленности и комбината «Кузбассуголь» и крупная денежная премия. За это время из забоев участка на гора дополнительно в задание отправлено свыше 12 тысяч тонн угля. Заметно выросла производительность труда горняков.

Сейчас горняки готовят достойную встречу празднику Великого Октября. В сентябре они увеличили свой сверхплановый счет еще более чем на тысячу тонн. А. КРАВЧЕНКО.

РЕКОНСТРУКЦИЯ ШАХТ — ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА ГОДА

Традиции верны

Перерезана алая лента... Так, придерживаясь давней строительной традиции, был дан старт проходке нового сквозового ствола на шахте имени Дзержинского.

Сейчас шахта имеет один клетевой ствол, который работает с очень большой нагрузкой. Поэтому по плану реконструкции решено пройти новый сквозовой ствол глубиной около 300 метров. Ввод его в строй позволит довести производительность подъема шахты до 6000 тонн в сутки.

Работы по проходке ствола поручено вести третьему строительству треста Прокопьевскуголь. Бригаду проходчиков возглавляет Петр Гурьевич Петров. План составлен из расчета 30—35 метров проходки в месяц.

Д. ЮРЬЕВ.

Сводка

по угледобыче шахт рудника за сентябрь месяц (плюс минус к плану в тоннах)

ТРЕСТ КИРОВОУГОЛЬ

«Кокsovaya-1»	— 9783
№ 3—3-бис	+ 7484
«Коксовая-2»	— 4960
«Черная гора»	— 1897
«Маганак»	— 4505
«Красный углекоп»	— 5105
«Зенковские уклоны»	+ 48
«Северный Маганак»	+ 3
по тресту	— 18515
ТРЕСТ ПРОКОПЬЕВСКУГОЛЬ	
№ 5—6	— 9574
им. Дзержинского	+ 23
«Манеиха»	— 9389
им. Калинина	+ 2438
«Зиминка-Капитальная»	— 47741
«Зиминка 3—4»	— 6783
«Красногорская»	+ 955
№ 8	+ 5701
по гресту	— 63370

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. МИКОЯН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва. Кремль. 2 октября 1965 г.

ЗАКОН

Союза Советских Социалистических Республик о внесении изменений и дополнений в текст Конституции (Основного Закона) СССР

В связи с принятием Законов СССР от 2 октября 1965 года «Об изменении системы органов управления промышленностью и преобразовании некоторых других органов государственного управления» и «Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о преобразовании некоторых Государственных комитетов в общесоюзные Министерства и об образовании общесоюзного Министерства общего машиностроения» Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет внести следующие изменения и дополнения в текст Конституции (Основного Закона) СССР:

1. Изложить статью 70 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 70. Совет Министров СССР образуется Верховным Советом СССР в составе:

Председателя Совета Министров СССР;

Первых заместителей Председателя Совета Министров СССР;

Заместителей Председателя Совета Министров СССР; Министров СССР;

Председателя Государственного планового комитета Совета Министров СССР;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению;

Председателя Комитета партийно-государственного контроля ЦК КПСС и Совета Министров СССР;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по радиовещанию и телевидению;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по печати;

Председателя Государственного комитета заготовок Совета Министров СССР;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешним экономическим связям;

Председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами;

Председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР;

Председателя Правления Государственного банка СССР;

Начальника Центрального статистического управления при Совете Министров СССР.

В состав Совета Министров СССР входят Председатели Советов Министров союзных республик по должностям».

2. Изложить статью 77 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 77. К общесоюзным Министерствам относятся Министерства:

Авиационной промышленности;

Автомобильной промышленности;

Внешней торговли;

Газовой промышленности;

Гражданской авиации;

Машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов;

Морского флота;

Оборонной промышленности;

Общего машиностроения;
Приборостроения, средств автоматизации и систем управления;

Путей сообщения;

Радиопромышленности;

Среднего машиностроения;

Станкостроительной и инструментальной промышленности;

Строительного, дорожного и коммунального машиностроения;

Судостроительной промышленности;

Тракторного и сельскохозяйственного машиностроения;

Транспортного строительства;

Тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения;

Химического и нефтяного машиностроения;

Электронной промышленности;

Электротехнической промышленности».

3. Изложить статью 78 Конституции СССР следующим образом:

«Статья 78. К союзно-республиканским Министерствам относятся Министерства:

Высшего и среднего специального образования;

Геологии;

Здравоохранения;

Иностранных дел;

Культуры;

Легкой промышленности;

Лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности;

Мелиорации и водного хозяйства;

Монтажных и специальных строительных работ;

Мясной и молочной промышленности;

Нефтедобывающей промышленности;

Нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности;

Обороны;

Пищевой промышленности;

Промышленности строительных материалов;

Рыбного хозяйства;

Связи;

Сельского хозяйства;

Торговли;

Угольной промышленности;

Финансов;

Химической промышленности;

Цветной металлургии;

Черной металлургии;

Энергетики и электрификации».

4. Внести следующие изменения в статьи 60, 68 и 82 Конституции СССР:

исключить из пункта «в» статьи 60 слова «образует экономические районы республики»;

исключить из пункта «а» статьи 68 слова «Высшего совета народного хозяйства СССР Совета Министров СССР (ВСНХ СССР)»;

исключить из статьи 82 слова «а также постановления и распоряжения республиканского Совета народного хозяйства и Советов народного хозяйства экономических районов республики».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

А. МИКОЯН,

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 2 октября 1965 года.

„Луна-7“ в полете

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет солнечной системы 4 октября 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту космической ракеты установлена автоматическая станция «Луна-7» весом 1506 кг, оборудованная измерительной аппаратурой для проведения научных исследований.

Запуск произведен с помощью многоступенчатой ракеты.

В 17 часов московского времени 4 октября 1965 года станция «Луна-7» находилась на расстоянии 67.300 километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами 113 градусов 2 минуты восточной долготы и 13 градусов 20 минут северной широты. Вся аппаратура, установленная на борту автоматической станции «Луна-7», работает нормально. (ТАСС).

Научная конференция, посвященная 30-летию VII конгресса Коминтерна

4 октября в Колонном зале Дома союзов открылась научная конференция, посвященная 30-летию VII конгресса Коммунистического Интернационала. Она создана Академией наук СССР, Институтом марксизма - ленинизма при ЦК КПСС, Академией общественных наук при ЦК КПСС.

Вступительным словом конференцию открыл член Президиума ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов.

С докладом «Историческое значение VII конгресса Коммунистического Интернационала и современное коммунистическое движение» выступил член ЦК КПСС, член-корреспондент Академии наук СССР А. М. Румянцев.

(ТАСС).

Постановление Верховного Совета СССР

о назначении Заместителей Председателя Совета Министров СССР, Председателей Государственных комитетов Совета Министров СССР и Министров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет назначить:

Первым заместителем Председателя Совета Министров СССР — тов. Полянского Дмитрия Степановича;

Заместителем Председателя Совета Министров СССР, Председателем Государственного планового комитета Совета Министров СССР (Госплана СССР) — тов. Байбакова Николая Константиновича;

Заместителем Председателя Совета Министров СССР — тов. Тихонова Николая Александровича;

Заместителем Председателя Совета Министров СССР, Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике — тов. Кириллина Владимира Алексеевича;

Председателем Государственного комитета Совета Министров СССР по материально-техническому снабжению — Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Дымшица Вениамина Эммануиловича;

Министром черной металлургии СССР — тов. Кацапца Ивана Павловича;

Министром цветной металлургии СССР — тов. Ломако Петра Фадеевича, освободив его от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров СССР и Председателя Госплана СССР;

Министром угольной промышленности СССР — тов. Братченко Бориса Федоровича;

Министром химической промышленности СССР — тов. Кошандова Леонида Аркадьевича;

Министром нефтедобывающей промышленности СССР — тов. Шашина Валентина Дмитриевича;

Министром нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР — тов. Федорова Виктора Степановича;

Министром лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР — тов. Тимофеева Николая Владимировича;

Министром промышленности строительных материалов СССР — тов. Гришманова Ивана Александровича;

Министром легкой промышленности СССР — тов. Тарасова Николая Никифоровича;

Министром пищевой промышленности СССР — тов. Зотова Василия Петровича;

Министром мясной и молочной промышленности СССР — тов. Антонова Сергея Федоровича;

Министром тяжелого, энергетического и транспортного машиностроения СССР — тов. Жигалина Владимира Федоровича;

Министром станкостроительной и инструментальной промышленности СССР — тов. Костоусова Анатолия Ивановича;

Министром строительного, дорожного и коммунального машиностроения СССР — тов. Новоселова Ефима Степановича;

Министром тракторного и сельскохозяйственного машиностроения СССР — тов. Синицына Ивана Флегонтовича;

Министром автомобильной промышленности СССР — тов. Тарасова Александра Михайловича;

Министром химического и нефтяного машиностроения СССР — тов. Брехова Константина Ивановича;

Министром электротехнической промышленности СССР — тов. Антонова Алексея Константиновича;

Министром приборостроения, средств автоматизации и систем управления СССР — тов. Руднева Константина Николаевича, освободив его от обязанностей Заместителя Председателя Совета Министров СССР;

Министром машиностроения для легкой и пищевой промышленности и бытовых приборов СССР — тов. Доенина Василия Николаевича;

Министром энергетики и электрификации СССР — тов. Непорожнего Петра Степановича;

Министром рыбного хозяйства СССР — тов. Ишкова Александра Акимовича;

Министром монтажных и специальных строительных работ СССР — тов. Якубовского Фуада Борисовича;

Министром геологии СССР — тов. Сидоренко Александра Васильевича;

Министром торговли СССР — тов. Струева Александра Ивановича;

Министром мелиорации и водного хозяйства СССР — тов. Алексеевского Евгения Евгеньевича;

Министром газовой промышленности СССР — тов. Кортунова Алексея Кирилловича;

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС взволновали всех, стали понятными каждому — от рабочего до руководителя предприятия.

На шахтах и заводах идет обсуждение материалов Пленума. Особое внимание и интерес вызвали положения об улучшении управления промышленностью, совершенствовании планирования и усилившие экономического стимулирования промышленного производства. Ответить на некоторые вопросы из положений, разработанных Пленумом ЦК КПСС, наш корреспондент попросил директора завода «Электромашин» А. А. Петровского.

Как конкретно на вашем предприятии отразится укрепление его самостоятельности?

Укрепление самостоятельности позволит нам без указаний сверху принимать меры по выполнению новых производственных показателей, которые будут установлены. Прежде всего показатель реализации. Этот показатель требует выпуска продукции, ее реализации и получения за нее оплаты. Следовательно продукция должна пользоваться спросом, быть достаточно высокого качества, чтобы без претензий оплачивалась.

Видимо, отпадает необходимость усиленной нагрузки на предприятие в последние дни месяца, т. к. просто физически будет невозможно отгрузить эту продукцию. Конечно, это потребует перестройки и заботы о ритмичной работе предприятия.

Кроме того, нам потребуется ввести совершенно четкую систему заказов. Мы сможем выпускать только ту продукцию, на которую есть гарантия оплаты, т. е. не для формы выполнять номенклатуру, а делать ту, которая нужна и будет оплачена.

Второе. Планирование по труду только фонда заработной платы позволяет нам увеличить заработную плату специалистам, которые заняты на решающих участках производства, без оглядки на процент переработки. Что, видимо, приведет к сокращению численности трудящихся, занятых на таких квалифицированных работах.

ЭТО ДАСТ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ

кой необходимости распределять продукцию, которая производится в достаточном объеме, производство которой ничем не ограничивается, кроме потребления, и уже достигло необходимого объема. Переход на договорные начала позволит получить колоссальные выгоды в государственном масштабе. Более, потому что все эти перевалочные, промежуточные инстанции должны исчезнуть. Во-вторых, появляется простота связей: кто-то делает, предположим, комплектующее изделие, мы у него берем, не дожидаясь вмешательства каких-то третьих лиц, в виде главнабытов, совнархозов. Это позволяет стабильно получать все, что нужно, без лишних связей, без путаницы, которые порой вносят сейчас централизация заявок, обеспечения, снабжения. Это, конечно, повлечет за собой более ритмичное, ста-

бильное снабжение предприятий изделиями.

В этом разрезе, видимо, сыграет большую роль и то, что предприятия будут нести ответственность за своевременные поставки?

Сейчас мы тоже несем известную ответственность за недопоставки, но эта ответственность мало отражается экономически на наших показателях. А введение прямых договорных отношений, а также отнесение потерь, связанных с недопоставками, хотя бы на те фонды, с помощью которых предприятие должно развиваться или поощрять своих работников, конечно, заставит по-другому относиться к этим делам.

Сейчас есть целая группа таких предприятий, которые во втором полугодии буквально рвут нашу работу. Мы только из-за этого, например, во втором полугодии

совершенно не выпускаем изделия для железных дорог. У нас эти изделия изготовлены, но мы их не поставляем, т. к. нет регуляторов. Нас лихорадит такой, например, поставщик как завод «Москабель». Мы в этом году привезли малой скоростью, обычным транспортом с него всего 10 процентов груза. Все остальное идет только самолетом. Так в третьем квартале при фонде в 35 тонн по коллекционной меди с «Москабелем» мы 20 тонн привезли самолетом, а 10 тонн еще вообще не получали.

Отсюда и штурмовщина?

— Ну, конечно! Тут мы начинаем «раскручивать» выпуск продукции, чтобы уложиться в плановый период. А если у нас будет задан об'ем реализованной продукции, то штурмовщина будет никому не нужна и ничего не даст.

ПРАЗДНУЮТ ТРУДОВЫЕ РЕЗЕРВЫ



Фото Ю. Дьяконова.

За действенность писем

Каждый день в редакцию «Шахтерской правды» приходят письма.

Далеко не каждое из них редакция имеет возможность поместить в газете — ведь их бывает 20—30 в день. А иногда уж очень незначительный факт, о котором рассказывается в письме. Он не требует внимания общественности.

Но в любом случае письмо не остается без внимания. Редакция сообщает о тревожных сигналах на места, просит, поручает руководителям предприятий разобраться с ними, принять меры.

Всегда ли оперативно проводятся письма? Насколько действенны они? О тех, кто отмалчивается в ответ на сигналы трудящихся, ограничивается полумерой, мы и расскажем в разделе «За действенность писем». Пусть читатель узнает сегодня и о таких авторах писем в редакцию, которые берутся за перо без чувства ответственности, без основания чернят всех, не желая быть самокритичными.

МОЛЧАЛЬНИКИ

Два месяца уже ждут жители улицы Мурманской и редакция ответ на письмо, с которым разбирается начальник второго строительства треста Кузбассжилстрой тов. Волков.

«Выстроили Вы дом, товарищи строители. Спасибо Вам за это, — пишут жители Мурманской. — Но ведь благоустройство территории тоже должно стать делом Ваших рук. Однако ждем его вот уже два года». Что ж, требование справедливо. Но может не признать этого и тов. Волков. Но, как говорится, Васка слушает даест. Такой уж, видно, характер у

Волкова. Робок человек в признаании недостатков. Потому и молчит.

Сигналы о том, что жилищно-коммунальный отдел шахты имени Дзержинского плохо обслуживает жильцов, не редкость в редакции. По этому поводу начальнику ЖКО тов. Ковылову следовало бы отреагировать в газете. Но он предпочитает отмалчиваться. Четыре письма из редакции ждут его ответа.

К разряду молчальников относятся и секретарь парторганизации кирзоводства тов. Артюшин.

А вот еще. Знакомьтесь: молчальники-стажисты — директор завода «Продмаш» тов. Преображенский, начальник карьера № 8 тов. Лежнев, заведующий Тырганского телевательства тов. Сотников. Они умудряются не отвечать редакции по три месяца.

ГОВОРЯТ ОБЕЩАЛКИНЫ

Когда начальнику Тырганского строй управления тов. Водолагину напомнили о том, что оставленная на годы гора глины на улице Керченской, развороченные канавы — дело рук строителей управления, которым он руководит, а потому следовало бы позаботиться о наведении там порядка, Водолагин не замедлил дать, так сказать, положительный ответ. А через месяц — другой жильцы Керченской снова идут к нему с челобитной. Наконец, возмущившись, они присыпают письма в редакцию. Жалуются в райисполком. И снова Водолагин всем обещает: будет сделано. Обещает он и жильцам дома № 10 с улицы Текстильной заменить неправильно заложенные

строительными канализационные трубы. Только воз и ныне там. Потому, что обещания у Водолагина точь-в-точь, как у персонажа Аркадия Райкина, который всегда и всем с готовностью отвечает: «Бы сделано!»

Если приглядитесь к этому персонажу начальник жилищно-коммунального отдела шахты № 3—3-бис тов. Цигулев, то непременно узнаете в нем своего прототипа. Ведь Цигулев из тех, кто не выполняет своих обещаний. Больше того. Он прибегает к очковтирательству. Например, недавно заверил редакцию и заместителя председателя Центрального райисполкома тов. Осинова в том, что принял меры по письму жильцов с улицы Крутой, — сообщил, что помещение водокачки отремонтировано. На самом деле это был обман.

ЮСМОТРИ ПРАВДЕ В ГЛАЗА

«Я работала на швейной фабрике № 6. А сейчас меня уволили оттуда. Уволили за прогулы. Дело в том, что по графику мне положен был отпуск в августе. Но мне его не дали. Тогда я обратилась к мастеру цеха Ивановой. Она помогла мне и я уехала из города. А когда вернулась, до работы меня не допустили. Разве это правильно? Вообще у нас на фабрике не найдешь справедливости.

Н. ДУДОРОВА.

С письмом работницы фабрики Н. П. Дудоровой разбиралась секретарь парторганизации тов. Калянский. Вот что он сообщил редакции:

...Поступок Дудоровой обсуждался на заседании фабричного

комитета профсоюза. Отпуск Дудоровой действительно положен в августе. Но в силу производственной необходимости ей несколько задержали его. Дудорова не захотела считаться с интересами производства. Она самовольно оставила рабочее место, не оформив отпуска, уехала с мужем за пределы города и прогуляла 17 дней.

В совершенном прогуле есть вина и мастера бригады Ивановой, которая оказала медвежью услугу, своевременно не приняв меры в пресечении проступка. За это ей об'явлен выговор.

Судите теперь сами, читатели, стоило ли Дудоровой писать в редакцию и обвинять руководителей предприятия, когда виновата прежде всего сама.

В. ЕРОФЕЕНКО.

Народный артист в шахтерских клубах

Два дня пробыл в нашем городе Народный артист РСФСР, один из ведущих актеров кино и московского Малого театра Евгений Матвеев. Он провел десять творческих встреч во дворцах культуры и клубах Прокопьевска, имел одинаково большой успех как у взрослых, так и у детей.

Этому способствовали не только безусловно высокое мастерство талантливого актера, но и интересная разнообразная программа встреч. «Живой» Нехлюдов, Нагульнов из кинокомедий «Воскресение», «Полная целина», другие герои, образы которых Евгений Матвеев создал на экране, явились вдруг в непосредственной близи

зости от зрителя, на сценах шахтерских клубов. Украстили программу стихи Твардовского, рассказы Шолохова в исполнении популярного актера.

Особенно восторженными почитателями Народного артиста оказались школьники. Ребята поселка Красная Горка, например, встречали Евгения Матвеева, выстроившись двумя длинными шеренгами вдоль шоссе. Они шумно приветствовали гостя, дарили ему букеты цветов. Актриса был очень тронут такой теплой встречей. Надолго запомнят ее школьники и все прокопчане, кому посчастливилось быть на творческих вечерах Евгения Матвеева.

Л. ХРУСТАЛЕВА.

Решения огромного значения

Печать социалистических стран проявляет большой интерес к материалам закончившегося Пленума ЦК КПСС и работе VI сессии Верховного Совета СССР, на обсуждении которой стоял вопрос об улучшении управления промышленностью. Газеты высоко оценивают значение решений сентябрьского Пленума для дальнейшего развития эко-

номики Советского Союза.

Сообщая о ходе работы VI сессии Верховного Совета СССР, газеты социалистических стран публикуют в изложении доклад Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазурова об улучшении управления промышленностью. Югославские газеты «Борьба» и «Политика», помешав сегодня обширные

материалы о сессии, подчеркивают, что предстоящие перемены не означают возвращения к той структуре руководства советской промышленностью, которая существовала до 1957 года. Новые министерства, отмечают газеты, должны будут работать в таких условиях, когда права предприятий, значительно расширяются, когда заметно усиливается

роль экономических рычагов в производстве.

«Совершенствование методов ведения хозяйства», «Быстрые темпы развития экономики» — под такими заголовками публикуют материалы о сессии польские газеты.

Решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС и работы VI сессии Верховного Со-

вета СССР вызывают большой интерес в Англии. Сообщения о сессии опубликовали сегодня на видных ме-

стах газеты «Таймс», «Дэйли телеграф», «Дэйли уоркер» и другие. «Таймс» выделяет из доклада Мазурова то место, где говорится, что среднегодовые темпы роста промышленного производства в СССР в текущем семилетии превосходят соответствующие темпы в США, Англии, Франции, ФРГ. (ТАСС).

ХОККЕЙ

Письмо из Риги

Редакция «Шахтерской правды» обратилась к старшему тренеру хоккейной команды «Шахтер» Александру Семеновичу Сергееву с просьбой — написать для газеты письмо, рассказать в нем прокопьевским любителям хоккея о составе команды — о вратарях, тройках нападения и двойках защиты, как проходят тренировки, с какими командами предстоит встречи на льду «Даугавы».

На днях редакция получила письмо из Риги, которое публикуется ниже.

☆☆☆

3 октября принял старт юбилейный XX-й розыгрыш страны по хоккею среди команд первой подгруппы класса «А», а через месяц начнутся игры первенства для команд второй подгруппы.

Наш «Шахтер» впервые будет участвовать в таком крупном соревновании. В наступающем сезоне ему предстоит выдержать трудный хоккейный марафон, и наша первая задача — надежно закрепиться в классе «А».

Первым экзаменатором будет одна из сильнейших команд второй подгруппы — новосибирский «СКА», встретив с которым мы начнем сезон 14—15 ноября у себя дома.

Состав нашей хоккейной команды по сравнению с прошлым годом несколько изменился. По разным причинам выбыли из команды вратарь Гриневич, нападающие Худяков, Судоплатов, Валиуллин, призван в ряды Советской Армии защитник Гончаров.

«Шахтер» пополнился рядом игроков из сибирских команд класса «А» и класса «Б». Мы пригласили мастеров спорта из новокузнецкого «Металлурга» вратаря Валерия Смирнова и нападающего Юрия Дмитриева, которые, вероятно, хорошо знакомы многим любителям хоккея нашего города. Из новосибирского «СКА» приглашены нападающие Геннадий Рыжов и Борис Жучек, из новосибирской «Энергии» — Юрий Чернявский, из новосибирского «Дзержинца» — защитник Валерий Уткин. Из молодежной команды «Шахтер» к нам перешли В. Ходарев, С. Зайцев и Ю. Кикот. При старании и трудолюбии они могут вырасти в неплохую смену своим старшим товарищам.

Наша команда позднее, чем другие коллективы, выехала в Ригу на подготовку к хоккейному сезону. Правда, условия для занятий здесь неплохие, но иногда подводят лед. В теплую солнечную погоду каток буквально превращается в бассейн.

«Рабочий день» команды начинается в 8 часов утра с часовой зарядки. Если позволяет расписание тренировки на льду, то проводится двухразовая тренировка на земле с уклоном на физическую подготовку.

В свободное от занятий время коллективно посещаем достопримечательности старинной Риги. Были на могиле великого латвийского поэта-революционера Яна Райниса, в знаменитом Домовском соборе, в котором находится второй по величине в мире орган, в цирке, на мечается поездка в старинный замок Сиболду и другие интересные места.

Семеро наших ребят поступили в техникум физкультуры. Для них сезон будет особенно напряженным, так как им придется совмещать игру на хоккейном поле с занятиями за партой.

В Риге находятся на сборах шесть команд класса «А» второй подгруппы: рижская «Даугава», глазовский «Прогресс», «Динамо» из Ленинграда, «Спутник» из Нижнего Тагила, минское «Торпедо» и мы. 26 сентября начался розыгрыш призового кубка «Даугава», в котором принимают участие все шесть вышеупомянутых команд. Приз разыгрывается по круговой системе. Наша цель в этом первом официальном турнире — выявить основной состав, наиграть тройки нападающих и пары защитников, и, конечно, за-

нять почетное место. Пока приблизительно ориентируемся на такой состав: вратари — Горюнов, Смирнов; защитники — Сапронов, Уткин и Воронков, Шилкин; нападающие — Пономаренко, Кунгурцев, Каартавых, Абушевко, Дмитриев, Рыков, Зиновьев, Маркин, Черняковский. Не закрыта дорога в основной состав и для Шмакова, Жучка, Кикота, Зайцева. Все будет зависеть от них самих: кто будет лучше подготовлен, тот и будет выступать.

Предполагаем вернуться со сборов 9—10 ноября.

Вся команда настроена по боевому, и мы постараемся как можно меньше огорчать наших многочисленных болельщиков в наступающем сезоне.

Все наши ребята шлют горячий сердечный привет своим землякам и почитателям хоккея.

До скорой встречи дома!

А. СЕРГЕЕВ,
старший тренер
команды «Шахтер».

Сегодня

КИНОТЕАТР Н. ОСТРОВСКОГО
Байдже Баира (10, 12, 2-10,
4-10, 6-10, 8-10, 10). Зал хроники —
Молчат только статуи (9, 11, 1, 3,
5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»
Зеленый огонек (10, 12, 2, 4-10,
5-40, 7-30, 9-30).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»
Музыканты одного полка (10,
12, 2, 4, 6, 10). Хроника — Контиент мира (7-45).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»
Операция «Ы» (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «ТЕМП»
Скарамуш (12, 4-10, 6-10, 8-10,
10-40). Слепая птица (10, 2). Удлиненный сеанс — хроника — В тропиках Атлантики. По ту сторону экватора (8-10).

ДК ЗАВОДА
«ЭЛЕКТРОАППАРАТ»
1002-я ночь (5-15, 7-9).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА
Неоконченные игры (3). В
компании Макса Линдера (5-15, 7,
9).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА»
На завтрашней улице (10, 12,
2-10, 4, 5-50, 7-40, 9-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО
Царская невеста (3, 7, 9).

Подоксенов Г. П., прож. по
улице Ровенской, 13, возбуждается
дело о расторжении брака с П.
Подоксеновой В. С., прож. в г. Омске. Дело рассматривается в на-
суде Центрального района г. Про-
копьевска.

Городской комитет партии с
прискорбием извещает о смерти
старейшего члена КПСС, работника аппарата горкома
партии

ПЕТУХОВА
Викентия Матвеевича

и выражает глубокое соболезнование родным и друзьям покойного.

Ключи стали долговечнее

КОГДА в начале зимы 1946 года на московском стадионе «Динамо» раздались первые удары клюшек о шайбу, это были удары клюшек, сделанных столичной экспериментальной фабрикой спортивзделей. Здесь делается «оружие» для наших ведущих хоккейных коллективов, именно клюшки московской фабрики оказались счастливыми для сборной страны, три года подряд выигрывающей звание чемпиона мира.

Советские клюшки — легкие, удобные — несомненно пришли по душе хоккеистам. Вместе с тем они обладают и одним существенным недостатком: не всегда выдерживают испытание на прочность, ломаются даже при сравнительно небольшой нагрузке.

Как улучшить качество клюшек, заставить их служить долго, не пользуясь тем же сортом древесины? Эта проблема уже долгое время волнует коллектив фабрики. В нынешнем году настойчивые поиски новаторов производства увенчались первым значительным успехом. Сконструировано и изготовлено своими силами новое оборудование, улучшающее технологию изготовления хоккейного «оружия». Теперь клюшки делаются не из цельного бруска, а склеиваются из 4—5 тонких реек. Это повышает их прочность. Контрольные испытания показали, что такие клюшки крепче обычных.

— В этом году наша фабрика изготовит 450000 хоккейных клюшек, — рассказывает директор предприятия Екатерина Михайловна Кочеткова. — 40000 клюшек будут улучшенного качества. Первая партия уже отправлена в торгующую сеть.

Газета «Советский спорт».

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

7 октября В ресторане „Заря“ 7 октября
ПРОВОДИТСЯ областная кулинарная выставка

по школьному диетическому питанию.

Начало в 3 часа дня. Посетите выставку

Требуются:

УПРАВЛЕНИЮ ШАХТЫ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО — горно-рабочие очистного забоя, проходчики, доставщики — тягелажники, насыщники — откатчики, трактористы на трактор ТДТ-65, крановщики козлового крана.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ЛЕСОТОРГОВОЙ БАЗЕ — бухгалтер, знающий расчеты с рабочими и служащими. Оплата по смете. Обращаться: Тырганские уклоны, улица Перекатная, автобус № 4, остановка «Мебельная фабрика».

В ВОСЬМИЛЕТНЮЮ ШКОЛУ № 165 на станции Терентьевской — преподаватель математики 5—8 классов.

Обращаться по адресу: г. Прокопьевск, 33, СУ-19, школа № 165 к Васильевой А. А.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещает о смерти старейшего члена КПСС, старейшего депутата городского Совета

ПЕТУХОВА
Викентия Матвеевича

и выражает глубокое соболезнование родным и друзьям покойного.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ШАХТЕ «ЗЕНКОВСКИЕ УКЛОНЫ» — подземные электрослесари и доставщики-такелажники.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОМУ ИНВАЛИДОВ — нянси-санитарки. Обращаться: гидроузел, дом инвалидов.

В ПРОКОПЬЕВСКИЙ РАЙОН на постоянную работу — фельдшера, акушерки, секретарь-машинистка. Обращаться в районную больницу на поселке Ясная Поляна (ул. Образовая, 11).

УПРАВЛЕНИЕ ШАХТЫ «ЗИМИНКА - КАПИТАЛЬНАЯ» доводит до сведения граждан, что разведение костров, прогон и пастбища скота на горном отводе шахты (на провалах) категорически запрещаются. За гибель скота шахта ответственности не несет.

Коллектив института КузНИИ углебогащение скорбит по поводу смерти старейшего работника

ГРИДНЕВОЙ
Фанни Ивановны
и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

ОП10361 Заказ 8737 Тираж 30000 экз.